

洞口县 林长当家 打造“绿色生态引擎”

邵阳日报讯 (记者 兰绍华 通讯员 向妍 王雪琼) 3月27日,洞口县月溪国有林场组织20多名造林民工在漆水坪工区三堡坳山场开展森林质量精准提升林下造林,栽植红栎、楠木、银木荷等珍贵树种1000多株。

近年来,洞口县努力践行“绿水青山就是金山银山”发展理念,上下同心,积极开展人工造林、义务植树、“四旁四边四创”等一系列活动,不断推进林长制向“林长治”转变,努力建设生态宜居洞口,助力乡村振兴。

义务植树,播绿增绿。3月8日,洞口县委书记、县林长吴

韬,县委副书记、县长、县第一副林长贺永亮等社会各界人士共600多人,在县城蔡锷公园栽植银杏、红叶石楠、桂花等树苗,当天共植树3500株。由此,全民义务植树活动掀起高潮。

化零为整,生态宜居。近年来,洞口县持续扎实开展“四旁四边四创”国土绿化提升活动,即:加快推进国土绿化向农村宅旁、路旁、水旁、村旁“四旁”延伸;向道路河流两边、城镇村庄周边、单位周边、景区周边“四边”拓展;广泛开展创建森林城市、森林城镇、森林村庄和森林长廊示范路段“四创”活动。该县结合“一十百千万”工程、“雪峰山生态保护修复利

用”工程、森林公园示范区建设等项目工程,保障增绿之质、之效。目前,该县通过武陵山—雪峰山国家重点区域生态保护和修复项目,争取上级投入资金1000多万元。

林长当家,家底殷实。2022年,洞口县计划完成人工造林25500亩,封山育林38000亩,退化林修复19000亩,人工种草6500亩。到目前为止,已完成人工造林26000亩,封山育林补植38000亩,退化林修复19000亩。其中,林草重点工程生态保护和修复项目森林质量精准提升5300亩,建设国家储备林2000亩,人工种草5310亩,“四旁”绿化

1000亩,联村建绿1000亩,义务植树1500亩,并建设5条乡村振兴绿化示范路。该县落实好三级林长共抓生态保护,抓好“一长三员”网格化管护模式,不断满足人民日益增长的优美生态环境需要。目前,计划数已下达乡镇、林场和各部门单位,实行由各级林长亲自抓,副林长具体抓,责任到人。



一季度引进重大项目21个 新邵县:招商引资春潮涌

邵阳日报讯 (记者 谭宇 通讯员 刘毅 周龙 胡金国) “新邵能够提供这么好的招商引资政策和营商环境,我们真心愿意到这里来投资!”3月28日,佛山市顺德区东顺木业有限公司与新邵县东顺木业有限公司签订年产60万TEU集装箱竹木复合地板制造项目引进合同,该公司负责人何广贤在签约现场激动地说。

东顺木业是一家中外合资的大型综合性木材加工企业,本次将在新邵投资超5亿元,建立一家本土竹木加工企业,以充分利用好该县丰富的南竹资源,预计一期投产后年产值达10亿元,年创利税达1.5亿元,同时还将提供约4500个工作岗位,带动当地村民在家门口实现稳定就业和增收致富。

近年来,新邵县持续优化营商环境,纵深推进相对集中

许可、一件事一次办、基层公共服务等政务改革,对重点项目实行“一个项目、一名领导、一个班子、一套方案”的服务模式。该县将每月的26日定为“优化营商环境暨企业家接待日”,由县党政主要领导主持接待,深入企业,与企业面对面沟通,主动为企业排忧解难,全力营造优质的营商环境,为企业发展提振信心和力量,让企业在新邵“留得住、发展好”。

据统计,今年1至3月,新邵县引进重大项目21个,合同引资约41.78亿元,广东赢家报废汽车拆解、鑫阳鞋业、中安安华高纯铜等今年新招的一批项目全部进入建设施工阶段。这标志着“真招商,招真商,快落地”招商引资理念在新邵开花结果,更为该县加快经济社会高质量发展注入了强劲动力。

奋进新征程 建功新时代

绥宁县: 防疫不力,11家经营主体被“叫停”

邵阳日报讯 (记者 袁光宇 通讯员 孙芳华 姚艳阳) 3月24日,绥宁县市场监督管理局对县城疫情防控措施落实不到位的9家经营户责令停业整顿。3月25日,该局又对未严格落实疫情防控措施的2家快递公司责令停业整改。至此,该县因疫情防控不力而被责令停业整改的市场经营主体达11家。

自3月19日起,绥宁县市场监管局开展特别防护期疫情防控监管检查专项行动,以县城作为防控重点,加大对药店、餐饮、宾馆、冷链食品、进口水果门店和外卖快递行业等重点场所及人员的管控力度,进一步压实企业防疫主体责任。

截至目前,该局共出动执法人员400余人次,检查经营户2000余家次,申领并张贴场所码480余个,责令怀仁大药房绥宁绿都店、大嘴巴小吃、芙蓉宾馆等11家疫情防控措施不到位的药店、餐饮店、宾馆和物流企业停业整顿。



武冈市 一网统管 推动基层治理精细化

邵阳日报讯 (记者 欧阳德珍 通讯员 肖晓峰 王茜 刘洁) “疫情期间,在家人员尽量不要离开武冈,要劝导在外的亲人、朋友,尽量不返回武冈。如果一定要走动,必须第一时间报告村里,或者告诉我……”3月25日,“网格员”曾了菊又一次来到武冈市湾头桥镇泻油村开展防疫工作巡查,逐户宣传村里最新的疫情防控政策。

近年来,为打造“共建、共治、共享”的基层社会治理体系,武冈市创新基层社会治理模式,谋深做实“微网格”文章,在全市推广网格化管理,按照市、乡、村设置了

总、大、中、小、微五个网格层级,因地制宜划分网格辖区,配备网格员,建立微信管理群,设置网格管理体系图,将人、事、地、物、组织全部纳入网格化管理。在村(社区)以一定范围地理空间和一定数量人口为对象,按照“属地管理、规模适度、标准统一、无缝覆盖、动态调整”的原则,将市直各部门在基层设置的多个网格整合为一个网格,做到“一网管多事”,重点推进河长制、林长制、路长制、田长制等“四个长制”和社会治理六项重点工作、疫情防控、平安建设、生态环保等“四个底线”工作。同时,通

过网格员加强基层党建、政策宣传、城乡管理、乡村振兴等“宏观”工作。现在,网格员成为了武冈市委市政府的宣传员、巡查员、信息员、监督员、调解员,切实提升了群众自治能力和水平,促进了社会治理效能。

泻油村共分为18个微网格,7个小网格,共有41名微网格员。此次的疫情防控中,网格员们入网入格入家庭,做到了“不漏一户、不落一人”,确保了各项措施高效落地落实。

今年春耕生产前,稠树塘镇甘田村因为整修水渠占用了部分村民的耕地,引起村民阻工。网格员马文勋和毛政干巡查时发现后立即上报村、镇会商,并反复上门入户沟通,最终把村民思想统一起来,顺利完成水渠施工。

甘田村党支部书记周民达说:“我村的网格员每天在网格内巡查,发现问题,能解决的现场即刻办理;一时不能解决的,立即上报,形成了‘人在网中走、事在格中办、大事小事不出格’的基层治理格局。”

推进市域社会治理现代化

高平镇多措并举促粮食生产

邵阳日报讯 (记者 欧阳德珍 通讯员 李腊生) 在落实双季稻生产任务中,高平镇通过建设示范片,引导带动村民积极种粮,打造了万亩示范片1个、千亩示范片2个、百亩示范片27个,并通过推行工厂化集中育秧、机械化耕地生产等现代农业技术,减轻劳动强度,保障粮食产量,增加农民收入。目前,该镇拥有市级农业龙头企业1家、水稻种植专业合作社4家、农机合作社11家、集中育秧工厂1家,拥有大型旋耕机50台、大型收割机34台、高速插秧机16台、高速有序抛秧机9台、大型烘干机18台,农民种田基本实现农业机械化。

今年,该镇树立粮食生产“三增”目标,即粮食播种面积、种粮大户增户数、粮食生产增产量,全力夯实粮食生产责任,广泛发动群众积极种地,计划完成双季稻种植1.4万亩、集中育秧1.3万亩、机抛机插0.9万亩。

春光美 春耕忙

花古中学密织校园安全防线

邵阳日报讯 (通讯员 唐丽 袁春艳) 3月25日,洞口县花古中学举行了“珍爱生命,预防溺水”宣誓暨签名活动。

自洞口县把今年确定为“校园安全建设年”以来,花古中学积极发力,多措并举,从源头上密织校园安全防线,确保学生生命安全。

该校定期组织开展每日安全小巡查和每周安全大摸排,做到苗头问题早发现、早介入、早控制、早解决。同时,注重校园安全文化建设,开学前的“安全第一课”和每周五的安全教育课不落俗套,每课都有新方法和新内容,对学生受教有益。今年以来,该校特意开设安全副校长讲堂,开展了交通安全主题班会,建立了特殊学生的专门档案,安排教师一对一进行帮教和心理疏导,并组织学生开展了以校园安全为主题的黑板报、手抄报评比活动,有力提升了全校师生的安全意识。此外,该校还把交通、市监和交警等有关部门请进学校现场办公,共商解决校园周边的安全问题。

倾一腔热血 铸不朽师魂

——记邵阳市“最美德育工作者”、隆回县第九中学教师宁四起

邵阳日报通讯员 刘遵娟

“不管我们失败还是胜利,不管我们后退还是前进,您,都会用微笑鼓励我们再接再厉。老师,祖国赋予您特殊的使命,让您把一棵棵幼小的树苗,培养成祖国的栋梁之材……”这是学生为邵阳市“最美德育工作者”、隆回县第九中学教师宁四起写的赞歌,因为他把青春、热情和爱都献给了他挚爱的教育事业。

2003年,宁四起从邵阳学院毕业后成了一名乡村教师,一直担任班主任。回顾近20年的教坛耕耘之路,有苦有乐,有笑

有泪,虽然脚印深浅不一,但每个脚印里都倾注了他满腔的爱心和辛勤的汗水,奉献无悔,青春无悔。

宁四起认为,既然选择了当班主任,就意味着选择了担当和责任。他经常用这样的话激励自己去努力做好每一天的班主任工作:“假如一个班有60个学生,就是60个家庭的希望寄托在我的身上,绝不能因我的工作疏忽而耽误每一个学生的前途及60个家庭的幸福。”凭着这种信念,每接一个班,他都会深入细致地去

发现每一个学生的闪光点,并及时在班主任工作手册上做好记录,为日后的教育教学提供可靠的信息依据。

宁四起坚信:“爱可以战胜一切。”他清楚地知道,现在乡村学校中留守儿童居多,他们往往因为缺少父爱和母爱而迷失前进的方向和动力。对于这群特殊的孩子,作为一名教育工作者,特别是作为班主任,宁四起觉得有责任和义务接近他们,走进他们的心灵。在学习和生活上关心体贴他们,和他们进行亲密的思想交流,让他们真正感受到阳光普照,让他们每天都拥有温暖的阳光。(下转8版)

